



# 陈家振：砥砺深耕的“硬核”所长

本报记者 杜挺勇



陈家振走访村民开展治安宣传。  
本报记者 杜挺勇 摄



警营一线

## 中站警方 成功化解疑难矛盾纠纷

本报讯(记者杜挺勇)为及时消除治安隐患,市公安局中站分局立足实际,组织民警深入辖区,全力排查化解群众身边的矛盾纠纷。近日,该分局府城派出所民警成功化解一起积怨多年的矛盾纠纷,受到群众好评。

7月中旬,府城派出所民警皇甫亮亮在排查走访中发现,辖区某村兄弟俩因父母的坟迁问题多次发生争执,积怨多年,近期矛盾升级。之前,有关部门进行过调解,但未取得实质性进展。想成功化解矛盾,就必须将“病根”拔除。之后,派出所民警多次联系兄弟二人,倾听他们的真实心声,并且和司法所等积极结合,寻找解决办法。

经过民警前期做大量工作,7月23日,兄弟二人同意在派出所进行当面调解。为彻底化解矛盾,府城派出所还及时邀请司法所、村委会工作人员等到场共同开展工作。现场,民警抓住矛盾症结,从法、理、情等多方面动之以情、晓之以理进行开导,同时宣讲政策法规,劝说双方互谅互让、和睦相处。

功夫不负有心人。经过民警和其他部门工作人员的积极调解,双方当事人终于打开心结,握手言和。

下一步,中站警方将创新工作方法,继续加大排查力度,努力将矛盾纠纷消除在萌芽状态,确保辖区社会治安持续稳定。

## 沁阳警方 深入开展防溺水宣传巡防活动

本报讯(记者杜挺勇)暑期是溺水事故的高发期。为进一步增强未成年人的安全意识,提升防溺水保护能力,近期,沁阳市公安局各派出所紧密结合相关部门,深入各乡村、社区以及河道、池塘等水域,多措并举开展防溺水宣传巡防活动。

“一定要听话,不要趁爸妈不在家的时候和伙伴到河道边玩儿,平平安安地度过暑假。”暑假期间,沁阳市公安局广大民警开展常态化走访工作,深入乡村、社区等,通过散发宣传单、讲述案例等方式,全面细致地向群众,特别是未成年人介绍溺水事故的危害性,告知其时刻远离危险。走访中,民警还深

入讲解溺水事故的常见原因、预防措施及紧急情况下的自救互救知识,提醒广大家长密切关注孩子的暑期动态,切实履行好安全监护责任,避免意外发生。

活动中,该局各派出所还科学调度警力,深入辖区河流、水库、池塘等涉水区开展安全隐患排查巡防工作,严格排查安全防护设施、防溺水警示标语等设置情况,及时劝离游泳人员等,确保安全措施落实到位,做到安全防范无盲区、无死角。暑期防溺水宣传巡防活动,进一步敲响了预防溺水的警钟,筑牢了防溺水安全“防护堤”。

“20年前我就认识小陈,那时他刚到派出所上班,常来村里走访。”“陈大哥对俺村的情况比较熟悉,有事随时找他。”……走进孟州市南庄镇,提起当地的公安服务、治安管理工作,有一名民警的“出镜率”特别高,处处好口碑。

这名民警叫陈家振,是孟州市公安局南庄派出所所长。从“陈哥”到“陈叔”,再或是“小陈”,亲切称呼的背后是警民之间一种特殊的信赖和亲近。想要赢得这份亲近,只有一条路径:民警必须真正把工作干到群众心坎里。

2003年,陈家振入警后就在南庄派出所。之后,他一直扎根基层一线,在不同的派出所,从民警到副所长,再到指导员和所长。他一路脚踏实地、拼搏奋进,三次荣立个人三等功,并获得过全省优秀政法干警、全市优秀人民警察等荣誉称号。

“把‘为民服务’做细,用绣花功夫处理好涉及群众的大小事是我一直坚持的理念。看到群众从愁眉苦脸到喜笑颜开,就觉得特别欣慰,再忙再累也值……”7月26日,正在辖区走访的陈家振说起工作满满都是坚毅。

心中装着群众,全心为民守平安。这不只是一句理念,更有实打实的成绩。

2023年,南庄派出所辖区治安警情发案率下降35%,刑事类警情发案率下降58%,一批行政村和20多家单位、企业等实现“零发案”;全年成功化解矛盾纠纷370多起,帮助群众解决各类求助近百起,南庄派出所连续收到锦旗、感谢信等。

成绩的取得,作为派出所“领头雁”的陈家振功不可没。

陈家振说,想干好基层警务工作,就别怕辛苦。2021年担任南庄派出所所长后,他坚持开展走访工作。机关、企业、乡村、电商小镇等,辖区处处留下了他的身影,和群众打成一片,深入交心。

此外,陈家振强调派出所是一个集体,凝心聚力是提升战斗力的核心。除制度约束、加强培训外,他还突出“用心”管理。几年间,他坚持对全所民辅警进行家访,实际了解困难所需。曾经,一名年轻的民警和妻子分隔两地工作,无法照顾孩子,导致压力很大。陈家振主动伸出援手,多方协调,帮助这名民警的妻子在家附近找到一份工作,让这名民警没了后顾之忧,在工作中不断取得佳绩。

作为所长,陈家振还坚持机制创新,强调解决一类问题的方法和思路。突出联勤联动,在辖区村庄、电商小镇等组织联防队伍,深化治安防控体系建设;突出多元化解,扩展社区警务室工作触角,依托律师调解、司法调解等组建多元化调解机制,并推出“拉家常、站立场、捧对方、相互帮、法来量”五步调解工作法;突出以治护安,采取“突出重点、集中作战”方式,持续开展寄递物流业集中整治、校园周边安全治理等专项行动,有效堵住安全管理漏洞。

陈家振干工作斩钉截铁,一项项机制均落到了实处。更不用说,在日常工作中遇到急难险重任务时,他更是第一个冲锋。

打击犯罪敢亮剑。去年年

底的一天夜里,辖区某商户报警,称放在门面房内的几十双雪地靴被盗,价值不菲。接警后,陈家振马上带队进行攻坚。彻夜不眠不休,大量梳理线索,他第一时间核实了犯罪嫌疑人身份及对方已逃往郑州等情况。发扬连续奋战精神,陈家振马上带队来到了郑州,周密部署抓捕方案,成功将犯罪嫌疑人抓获,赃物全部追回。

护航企业勇攻坚。今年年初,辖区某天然气公司反映,某村天然气的销售量和实际消耗量有出入,怀疑有人盗窃天然气。获悉线索后,陈家振带队对案件线索进行研判,之后克服各种困难,摸清了5名犯罪嫌疑人盗窃天然气的犯罪事实,为企业挽回经济损失20多万元。

服务群众有温度。村民杨某和单某的承包地相邻,二人因地界问题矛盾不断激化,多方劝和无效。

关键时刻,陈家振组织调解团队迅速介入,对双方进行劝导,深入了解诉求和矛盾焦点。为公平、公正处理问题,他又和多部门结合,查阅土地档案中关于地界相关手续和图纸,并多次到现场实地测量,为地界划分提供依据。在有利的证据面前,双方最终达成和解协议,均对陈家振的工作态度和能力点赞。

爱民之事皆溪流,小溪汇成江河;平凡日夜皆琐碎,琐碎铸就警魂。这就是在平凡岗位上带领队伍一往无前的陈家振。他是千万警察中的一个缩影,也是万千警察忠诚为民的真实写照。

